Exercicio 8: Quantos sao os ntimeros pares de dois algarismos distintos?



Resolugao: Primeiramente, observemos que para um nimero ser par deve ter o ultimo algarismo

sendo 0,2,4,6 ou 8.
Observemos como fica a drvore de enumeracao sendo o primeiro algarismo par e também sendo o

primeiro algarismo impar.
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Figure 1: Possibilidades

Podemos perceber que,
a) Se o primeiro algarismo for par, temos 4 possibilidades para o segundo algarismo. Além disso,

temos que estes nimeros pares colocados no primeiro algarismo podem ser 2,4, 6, 8.

assim, temos 4.4 = 16 nimeros distintos.

b) Se o primeiro algarismo for impar, temos 5 possibilidades para o segundo algarismo. Além
disso, temos 5 possibilidades de niimeros impares para iniciar o ntimero.

Logo, temos 5.5 = 25 ntimeros distintos.

Dos itens a) e b) temos 16 + 25 = 41 nimeros pares e distintos.



